

Василий Иванович, Жандаров Николай Иванович, Макшанов Иван Яковлевич. Несмотря на свой тяжелый жизненный путь, на несостоявшуюся молодость, которую отняла война, – эти люди нашли в себе силы получить образование. И свой богатый жизненный опыт, и знания передали нам – молодому поколению.

На данный момент ГрГМУ – это престижное учебное заведение, которое славится своим преподаванием по всей Беларуси и далеко за пределами. Университет был основан в 1958 году и уже тогда зарекомендовал себя как один из самых престижных ВУЗов республики. Сотрудники ГрГМУ полностью посвящают себя великому делу, имя которого – медицина.

Как уже упоминалось выше, среди преподавателей были люди, которые, будучи еще молодыми юношами и девушками, прошли в 1941–1945 годах ВОВ. Ныне они пожилые люди, а многих уже нет в живых. Великий поклон и благодарность от всего сердца ветеранам Великой Отечественной войны – сотрудникам ГрГМУ.

## **ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ БРИТОВ. НА ОГНЕВЫХ РУБЕЖАХ И В МИРНОЕ ВРЕМЯ**

*Сметюх Н.И.*

5к., 11 гр., ПФ УО «Гродненский государственный медицинский университет»  
Военная кафедра

Научный руководитель – канд. мед. наук, доц. *Ивашин В.М.*

Ивану Бритову было только четырнадцать, когда началась война. Подросток переживал, что бои скоро закончатся и что не успеет поехать. Но судьба распорядилась по-другому...

Великая Отечественная застала Ивана Бритова в городе Орске Оренбургской области, где тогда жила семья. «О том, что будет война, никто не говорил, но это чувствовалось, – вспоминает Иван Васильевич. За десять дней до начала войны из Сибири через Орск шли эшелоны с военной техникой. И как сейчас помню, 22 июня в 12 часов дня на центральной площади города по репродуктору объявили, что фашистская Германия напала на Советский Союз. Парни получили повестки в военкомат на сборы. А мы, пацаны, воспитанные на фильме «Чапаев», горевали, что не попадем на фронт. А люди были уверены, что врага разобьем».

Но война всё не кончалась. Шел 43-й год. Иван поступил в пулеметное училище. При выборе главную роль сыграло то, что после полугодового обучения отправляли на фронт. Через три месяца училище расформировали. Ивану и еще пятнадцати курсантам выдали сухой паек и

отправили в Казахстан, где находилось в эвакуации Одесское военное училище. Пролетел год учебы, и в 44-м младший сержант Иван Бритов был отправлен на Третий Белорусский фронт в 63-ю стрелковую дивизию на должность командира стрелкового взвода.

За время боевых действий командир Бритов был дважды контужен и один раз тяжело ранен. За разведку боем получил орден Красной Звезды. Сегодня на его груди красуется 20 наград. Самая дорогая из них – орден Великой Отечественной войны первой степени.

В послевоенное время Ивана Бритова направили на курсы усовершенствования офицеров пехоты, после чего волею судьбы попал в Гродно командиром взвода. Со своей супругой, Ольгой Степановной, познакомился в Поречье в клубе на танцах. «Тогда наш взвод заготавливал на зиму дрова, – говорит Иван Васильевич, по-юношески волнуясь. И директор клуба сказал мне, что в Поречской школе работают две молодые учительницы: – Приходи на танцы – познакомлю».

Ольгу Иван заметил сразу, полюбил с первого взгляда. Вскоре они поженились, а потом семью ждала разлука на целых два года. Ивана отравили служить в Германию начальником заставы. Предлагали еще там задержаться, но дома ждала жена.

Позже он получил звание майора. Возможно, блестящий молодой офицер дослужился бы и до генерала, если бы не решил сменить погоны, выбрав мирную профессию.

В 1961 году поступил на исторический факультет Белорусского государственного университета. По окончании и до самой пенсии работал преподавателем на кафедре истории Гродненского медицинского института. Двенадцать с половиной лет посвятил музею истории вуза.

## **КАК МНОГО ВМЕСТИЛОСЬ В ЖИЗНЬ ОДНОГО ЧЕЛОВЕКА**

***Сошко В.В.***

4 к., 38 гр., ЛФ УО «Гродненский государственный медицинский университет»  
Кафедра социально-гуманитарных наук

Научный руководитель – канд. истор. наук, доцент кафедры *Стасевич Н.П.*

*Памяти Ивана Васильевича Бритова посвящается...*

Каждый день, проходя по лестнице главного корпуса нашего университета, мы видим с любовью выполненный стенд «Они защищали Родину». На стенде 12 фотографий бывших сотрудников, на протяжении долгих лет верой и правдой служивших благородному делу подготовки